
Інтелектуальна власність у вищій школі: передумови ефективного 

використання, ризики створення і комерціалізації. 

Одним з найважливіших чинників забезпечення конкурентоспроможних 

позицій української держави у світовій економіці, з одного боку, і сприяння її 

переходу на засади реального (а не декларативного) інноваційно-

інвестиційного модернізаційного розвитку, з іншого боку, є ефективне 

використання потенціалу інтелектуальної власності взагалі та викладачів і 

співробітників вищих навчальних закладів зокрема. 

<…> У рамках виконання науково-дослідної роботи «Модернізація 

економіки України на засадах сталого соціально-економічного розвитку: 

закономірності, протиріччя, ризики» (науковий керівник д. е. н., професор, 

член-кореспондент НАН України В. Базилевич) і за активного сприяння 

науково-дослідної частини Київського національного університету імені 

Тараса Шевченка (начальник д. ф.-м. н., професор С. Неділько) було 

проведено експертне опитування, спрямоване на отримання інформації 

стосовно можливостей використання інтелектуальної власності викладачів і 

науковців університету як чинника модернізації української економіки. 

<…> Одні з центральних завдань дослідження полягали, по-перше, у 

з’ясуванні того, яку пропорцію розподілу доходів від використання об’єктів 

права інтелектуально власності (ОПІВ) керівники підрозділів вважають 

найбільш дієвою для стимулювання науково-дослідної роботи, і, по-друге, у 

визначенні ризиків створення і комерціалізації об’єктів прав інтелектуальної 

власності в університеті. 

<…> Проведене дослідження ролі інтелектуальної власності викладачів і 

наукових співробітників університету дало змогу з’ясувати, що за певних 

умов інтелектуальний капітал вищих навчальних закладів здатен стати 

ефективним чинником модернізації української економіки. Для цього 

необхідно провести належне правове оформлення ОПІВ, здійснити їх оцінку 

й поставити на баланс, упровадити оплату праці з урахуванням ОПІВ і 

запровадити механізм керування ризиками у сфері створення і 

комерціалізації ОПІВ у вищих навчальних закладах (Старостіна А., 

Кравченко В. Інтелектуальна власність у вищій школі: передумови 

ефективного використання та ризики створення і комерціалізації // 

Львівській ЦНІІ (http://cstei.lviv.ua/upload/pub/Innov/1355905668_66.pdf). – 

2012. – 19.12). 

 


